



## 参加社会实践活动

淮纺路小学小记者 梁佳芮

老师说下午要带我们去参加社会实践活动,我一听,心里非常激动,吃过午饭,就早早地来到了学校。

“小记者出来排队了,准备出发!”关老师大声喊到,我们都迫不及待地冲出了教室,排着整齐的队出发了,一路上大家都嘀咕着不知道去哪里。

“看,这条路好像是去秋游的地方吧?”“我看不像”有人回答到。就在大家被蒙在鼓里的时候,很快

就到了活动的地方——虎山社区。“原来是这个地方呀!”同学们说到。“嘘!同学们不要说话,这是办公的地方。”老师说。

过了一会儿,工作人员带着我们参观了防震体验馆。工作人员给我们讲了怎样预防地震,提醒我们每个人在平常就要有这个意识,地震发生的时候要躲到桌子底下,保护自己的头部,还需要保护自己的眼睛,留着足够的体力等待人来救援。

接着我们又参观了微型消防站,工作人员给我们播放有关自然灾害的视频,并给我们讲解,如果被困,应有良好的心理素质,保持冷静,不要惊慌,不要盲目地行动,选择最有利的逃生方式。发生火灾后,会产生浓烟,遇到浓烟时,应采取低姿势爬行逃离。

这次的社会实践活动太有意义了,让我们学到了很多的自救知识。

指导老师:关磊

## 淘气的小仓鼠

淮纺路小学小记者 黄紫彤

有人喜欢呆萌的小猫,有人喜欢可爱的小狗,有人喜欢……而我喜欢的是仓鼠,它的名字叫“球球”。为什么要叫它“球球”呢?因为它浑身长得胖胖的,看上去像一个球似的。

“球球”是我在马路边捡回来的。当时我看它非常瘦,一副可怜兮兮的样子,便把它带回了家。它毛色黑白相间,一对乌溜溜黑色的大眼睛,鼻子和嘴巴都是粉色的,嘴巴几乎看不见。

它十分淘气。有一天,我睡意朦胧地刚起床,便听妈妈说:“你的小仓鼠不见了。”妈呀!原来是昨天晚上喂好它,忘关笼子了!我开始翻箱倒柜地找起来。最后,我发现它正躲在沙发底下,好像犯了错误地望着我。想说它吧,一瞅它那无辜的小眼神,我的心立刻软了下来,小心翼翼地把它捧起来放在笼子里。

还有一次,我拿起花生在球球的笼子旁边美美地吃着,它就双手扒着栏杆往外看。我试着把花生拿

给它,因为隔着笼子,它够不到,馋得伸出了自己的小舌头,它的舌头非常红,我又放低了一点儿,它竟用手来“抢”我的花生。很快,一颗花生就被它吃完了,可是,它看上去还不过瘾似的,还想吃,我微笑着对它说:“球球,你都吃完一颗了,还吃什么?”它瞪着我,好像生气了,仿佛在说:“主人真小气!”看它可爱的样子,我忍不住又给它一颗。

这就是我可爱的小仓鼠,它可真淘气。

指导老师:姜秀梅

## 新编《龟兔赛跑》

淮纺路小学小记者 李晴

自从兔子输给乌龟后,饱尝失败滋味的兔子便暗下决心,一定要赢乌龟,挣回面子!

于是,兔子去找了森林中跑得最快的豹子拜师学艺,每天都艰苦地训练。经过五年的努力,终于功夫不负有心人,兔子超过了森林最快的豹子,又要向乌龟宣战了。

但是经过胜利的乌龟,再也没有了谦虚的好品质,变成了懒惰又骄傲的乌龟。每天都把自己

吃得饱饱的,然后再懒懒地睡大觉。乌龟收到兔子的挑战函,便大笑起来,以为兔子还是赢不了它。

天气渐渐回暖,大地一片春意盎然时,龟兔新一轮的比赛终于来临了。比赛开始前,兔子以飞快的速度赶到了现场,而乌龟则过了一天一夜才到现场,这种懒散的态度让不少观众不由地对它失去了信心。

这次赛跑由豹子当裁判,在

豹子的一声令下,双方都跑了起来,乌龟跑的速度只有兔子的五十分之一也不到。这次,兔子吸取上次失败的教训,一直在忍耐困意,很轻松地冲到了终点,比赛以兔子的胜利结束了。而乌龟还在赛道上慢悠悠地爬着,因为它还不知道比赛已经有了结果!

兔子因为自己的努力与勤奋,赢得了鲜花和掌声,而骄傲的乌龟却只能在众人的掌声中黯然低下了头。

指导老师:关磊

## 狐狸和乌鸦后传

淮纺路小学小记者 马启哲

森林中,乌鸦因为勤奋常常被老虎大王表扬,而狐狸却每天游手好闲而且是出了名的狡猾。上次,乌鸦得到老虎大王嘉奖的一块肉,肉被狐狸施小计骗走了……

这天,乌鸦又被老虎夸赞并赏了一块肉,狐狸看了嘴馋,还想把肉骗过来。于是狐狸便想故技重施,它走到乌鸦住的树下对乌鸦说:“乌鸦小姐,下午好呀!您的歌声太好听了,您还能再唱一首吗?”乌鸦小心说:“你想干什么?我告诉你,我学聪明了,你不要想把我的肉再骗走了!”狐狸眼睛一转连忙端正语气道:“哎呀!乌鸦小姐,我不是想骗你的肉,上一次的事我

内心愧疚,这次来专程向您道歉的。为了表达歉意,诚心邀请您到我家做客,品尝我刚做好的鲜美鱼汤!”乌鸦一听有鱼汤,立刻就答应了,跟着狐狸一起来到了狐狸家中。可是哪有什么鱼汤呀,那只是狐狸的谎言罢了!

乌鸦刚进门,狐狸关门一关,狡猾的笑声响起来并说道:“亲爱的乌鸦小姐,欢迎您来到府中做客,可是我忘记了一件事,鱼汤被我喝完了。”乌鸦在狐狸家中盘旋着,心中那是又急又怕,失声喊道:“狡猾的狐狸,你太令人失望了!”刚一大喊,叮在嘴中的肉掉在了地上,狐狸连忙叼起肉开心地开门跑了出去。乌鸦的心情很

低落,它向森林飞去。在途中,它遇见了正在闲逛的老虎大王并委屈地将事情经过一一向其倾诉,老虎很是生气,急忙找到狐狸并作出将他驱离该片森林的决定。

两个星期后的一天,乌鸦发现了在森林路口因饥饿奄奄一息的狐狸趴在草丛中,善良的乌鸦急忙报告给老虎大王,老虎大王将狐狸接了回来。经过大家的一番照顾,狐狸的身体很快恢复了健康。它深刻认识到:靠耍小聪明欺骗别人是万万不可取的!接下来,狐狸也变得勤奋了,跟大伙儿相处得相当融洽,森林中到处是欢声笑语。

指导老师:姜秀梅

## 鸡蛋遭遇记

淮纺路小学小记者 居然然

一个母鸡下了一窝蛋,这窝鸡蛋觉得很无聊,就滚呀滚呀,滚向了四面八方。

一个鸡蛋滚到松花江里,松花江说:“兄弟,我以前怎么没见过你呢?来我这泡会澡吧。”鸡蛋泡了一会儿居然变成了松花蛋。

另一个鸡蛋滚到了魔术师那里,他万万没有想到,一天的功夫,自己就被魔术师神奇地化作了变蛋。

又一个鸡蛋滚到了茶馆里喝茶,它说:“小二,来壶茶。”小二回应:“好嘞。”他喝着喝着,自己突然就变成了茶叶蛋。

其中一个鸡蛋闻着香味滚到了卤味坊,一路的口渴和饥饿,使他来不及多想,直接跳进卤汤里想大饱一顿,结果它变成了卤蛋。

剩下的鸡蛋们,有的成了“滚蛋”,有的成了“捣蛋”,有的成了“混蛋”,还有的成了“笨蛋”,最后一个鸡蛋越滚越圆,越滚越圆,他自然就变成了“元(圆)旦(蛋)”。

哈哈,在这里,我提前祝福大家元旦节快乐!

指导老师:关磊

## 雨

淮纺路小学小记者 刘梁果果

今天早晨,我刚起床,就听见奶奶对爷爷说:“这次天气预报真准,果然下雨了,还是大雨”。我赶紧打开窗户向外望去,外面正下着倾盆大雨,密密的;像断了线的珠子一样从天而降。我把手伸出窗外,雨点落在我的手上,凉凉的。

雨渐渐地小了,花园里的花草争先恐后地喝着甜甜的雨水,喝足了水的花草显得格外生机勃勃。树上的嫩叶经过雨水的冲刷,变得更加清新亮丽,散发着淡淡的清香。

路上的行人渐渐地多了起来,上学的、上班的络绎不绝。他们有的打着雨伞,有的穿着雨衣,还有的在雨中漫步,人们的脸上都带着微笑。我听见一位老爷爷对同伴说:“干旱了很久的天气得到了缓解,这场及时雨下得太是时候了,对夏种和环境卫生等起了较大的作用,真是雨水贵如油啊!”这句话让我想起了诗圣杜甫的诗句:“好雨知时节,当春乃发生!”

这场雨真是一场好雨啊!

指导老师:关磊

## 端午节

淮纺路小学小记者 刘洋

农历的五月五日端午节,几乎每家都会飘出粽子的香味,现在端午节已经被我们国家定为法定假日,人们在品尝美味的同时还可以在家休息。

关于端午节的由来有好多种,最有名的就是纪念楚国诗人屈原。公元前278年,秦朝的军队攻破了楚国,楚国诗人屈原不忍心舍弃自己的国家,于农历五月五日抱石头投汨罗江身死。屈原死后老百姓悲痛不已,为了不让鱼虾之类的破坏屈原的身体,人们纷纷把肉和米等食物扔到江里喂食,年复一年,民间演化出用苇叶包着米或者肉,后人称之为粽子,每到端午节,人们都有吃粽子的习俗。

除了端午节,我们中华民族还有许多的风俗文化传统,等待着我们小学生一一去了解呢。

指导老师:关磊